

## Ждем настоящего праздника

16 сентября в межвузовском студенческом городке у станции метро Парк Победы, состоялась торжественная закладка первого камня в строительство межвузовского студенческого Дворца спорта.

Через два года должно быть построено сооружение общей площадью 14 тысяч кв.м. В нем планируется разместить многофункциональную спортивную арену с трибунами на 2000 мест, бассейн, залы для занятий аэробикой, сквошем, и даже... школу милосердия в параллель со студенческим модельным агентством.

На праздничной церемонии выступили официальные лица. А вот обещанного КВНа студенты так и не дождалась, зато увидели дуэт АН-2, певший под фонограмму и не стеснявшийся публики, которая стояла всего в метре от сцены. Еще были несколько выстрелов петард на высоту 2-3 метра, которые потом назвали громким словом «фейерверк». Морозящий дождь еще больше омрачал настроение собравшихся.

Скорее, праздником должно стать открытие Дворца, а не закладка первого камня, который может так и остаться лишь КАМНЕМ.

Яна Москвина, студентка

# Закаляйся, как сталь

Есть такое место в нашем университете, где жизнь идет по-другому. Кафедра физического воспитания и спорта — это особый мир, мир движения, а значит, жизни. О том, как работает кафедра, каких высот достигают ее воспитанники рассказывает наш корреспондент.

## Трудовые будни

Ежегодно кафедра принимает не одну сотню новых студентов. В начале учебного года им рассказывают о схеме работы кафедры. Всех первокурсников делят на потоки со своим расписанием занятий. Для каждого из потоков предлагается набор спортивных дисциплин, куда входит общефизическая подготовка, а также баскетбол, волейбол, аэробика, скалолазание и атлетическая гимнастика.

Занятия проходят два раза в неделю. В конце семестра студенты сдают общие нормативы, такие как отжимание или подтягивание, и специальные, характерные для конкретной спортивной дисциплины.

Трудовые будни кафедры — это не только занятия по расписанию, утомительные тренировки. На каждом отделении про-

водится «Приз первокурсника», и все спортивные секции участвуют в чемпионате университета. Кроме того, студенты могут продемонстрировать свое мастерство на мероприятиях, посвященных различным праздникам. Одно из главных событий — «Дни спорта ЭТУ «ЛЭТИ» — в рамках празднования «Дней ЭТУ «ЛЭТИ».

## Наша сборная

В сборную команду университета входят спортсмены по баскетболу и волейболу, вольной борьбе и самбо, дзюдо и военно-спортивной борьбе, спортивной аэробике и скалолазанию, пауэрлифтингу (силовому троеборью), а также армрестлингу и шахматам.

На счету сборной ЛЭТИ — победы не только на российском, но и на городском уровне. Так, в прошлом году команда по спортивной аэробике заняла первое место на межвузовских соревнованиях в Санкт-Петербурге; ребята, представляющие ЛЭТИ в силовом троеборье, тоже победили; дзюдоисты стали третьими. Скалолазы — всеобщая гордость университета — вышли на второе место среди вузов города.

## Спрос и предложение

Студентам, аспирантам и сотрудникам кафедры предлагает занятия в секциях по интересующим их видам спорта. Стоит заметить, что большого спроса среди студентов старших курсов на занятия в спортивных секциях не наблюдается. Связано это и со временем проведения тренировок, которое кафедра может предоставить только вечером, и с несоответствием оборудования залов тем требованиям, которые предъявляют студенты-старшекурсники для занятия спортом.

Раньше при кафедре периодически возникали платные спортивные секции, и каждый раз они «обещали долго жить».

К сожалению, число сотрудников ЛЭТИ, занимающихся спортом на кафедре, тоже невелико, и главная тому причина — дефицит площадей. В основном, сотрудники университета отдают предпочтение волейболу и баскетболу. Так, волейбольную команду, которая ежегодно принимает участие в «Днях спорта ЭТУ «ЛЭТИ», возглавляет В.А. Тупик, председатель профкома сотрудников ЭТУ «ЛЭТИ».

Анна КУДРЯВЦЕВА

ТРАДИЦИОННЫЙ ШЛЮПОЧНЫЙ ПОХОД

# По волнам в глубинку

В истории нашего университета этот дальний шлюпочный поход — 36-й по счету. Состав его участников: студенты вуза и сотрудники факультета военного обучения ЭТУ «ЛЭТИ». В середине лета 22 человека, экипированные всем необходимым, на двух ялах с гребным и парусным вооружением отправились в путешествие по водным стихиям Северо-Запада России. Маршрут перехода: Старая Русса — Великий Новгород — Новая Ладога — Санкт-Петербург.

## Раз, два, взяли!

Дальний поход — не увеселительная прогулка по воде. К нему готовятся основательно. Составляют план с разбивкой маршрута на участки. Штаб готовит его с учетом навигационных особенностей рек и озер по маршруту движения. Производится ремонт шлюпок перед их спуском на воду, подготовка снаряжения, закупка провизии. Будущие путешественники принимают в этом самое активное участие. Для каждого из ребят это возможность проявить себя и к другим участникам приглядеться. Ведь вместе им предстоит проехать почти три недели.

## Отцы—командиры

Порядок в походе царит флотский. Командир Виктор Германович Пушин, офицеры штаба Александр Николаевич Трофимов и Андрей Юрьевич Лысенко — люди опытные, в чинах и званиях. А походы на мальчишек, когда говорят о пройденных маршрутах и коллизиях переходов, о физических нагрузках и сюрпризах погоды. Такие условия, по их общему мнению, лишь сплачивают экипаж, помогают ребятам окрепнуть физически.

Студенты, в свою очередь, считают, что в походе должна быть дисциплина, чтобы дело двигалось, и приказы выполнялись. Почему-то особенно четко эти приказы выполняются тогда, когда шлюпки, к примеру, идут по Ладоге. На озере штормит, и берегов не видно. Вся надежда на отцов-командиров.

## Старшина

Антон Иванов называет нынешний поход «шоколадным» и уточняет: «Без экстрима». Не то, что прошлогодний: с ночными переходами, изнурительной греблей, коротким сном в дневное время. Острые ощущения, однако, запомнились и подвиг-



ли старшекурсника к новому путешествию. Он и друга с собой позвал. Александр стал «простым» гребцом, Антон — старшиной, что порождало шутки и взаимные «приколы». Вообще же юмор уравнивает людей в трудных обстоятельствах, утверждает старшина Иванов. Посмеялись и ситуация разрешилась, общаться стало легче.

«В таких путешествиях узнаешь российскую глубинку, — говорит Антон. В глобальной сети мы освоились лучше, а вот в маленькой деревушке... Нам поручили всего лишь купить картошку. Пришлось разведать обстановку, провести переговоры. Одни хозяева отправили нас ни с чем, другие поделились припасами бесплатно. После таких историй лучше думаешь о человечестве в целом».

## Первое, второе и... сгущенка

«Дома я так не ем — кок у нас просто замечательный». Поварские способности Михаила Черкашова его товарищи описывают в мажорных тонах. А Миша говорит о своих обязанностях буднично, поделовому. Приготовить обед на два десятка человек (да еще в походных условиях),

на его взгляд, не проблема. Рыбный суп, овощной или даже борщ. Полный обед или только чай. Все зависит от ресурсов и наличия времени.

Ресурсы в этом году у наших путешественников были — спасибо родному университету. А на режим питания чаще всего влияла погода или «крутой маршрут». Предположим, лагерь разбивают поздно вечером, когда все устали, или под проливным дождем. Тогда на камбузе лишь чай вскипятят. А если готовят полноценный обед, к дежурным присоединяются добровольные помощники. На свежем воздухе и при больших физических нагрузках у экипажа зверский аппетит: есть хотят все и немедленно. Выявилась еще одна закономерность: в походе ну очень все уважают сладенькое. Сгущенка, шоколад и соки поглощались в больших количествах. Один товарищ тем и прославился, что ел и ел эту сгущенку...

## Мужские забавы

Мужские забавы есть продолжение тяжелой мужской работы. Кроме того, подъем — по команде, «прием пищи» — по свистку: иногда это утомляет. Хочется расслабиться. Для этого и существуют праздники. Ритуал посвящения в моряки,

а точнее в «шлюпачи» обычно совпадает с празднованием Дня военно-морского флота. Вместо начальников и подчиненных — Нептун, черти, русалки. Морские процедуры для тех, кто в походе первый раз — обязательны. В роли русалок традиционно выступают мужчины.

Женская тема у участников похода наиболее актуальна. Офицеры заметили: не успев экипаж обосноваться на новой стоянке, как появляется очередная фигурка из песка. Материализация тоски по слабому полу. Ленят старательно и с фантазией.

## Культур—мультиур

На самом деле культурной программе руководители походов уделяют очень большое внимание. Лишь в этом году наши путешественники побывали в музее Ф.М. Достоевского в Старой Руссе, посетили Юрьев монастырь вблизи Великого Новгорода, а в Новгородском кремле неожиданно встретили коллег — студентов нашего университета. Сухопутная и морская экспедиции пересеклись и разошлись, как в море корабли.

Волховскую ГЭС участники похода миновали через шлюзы, не упустив случая посетить музей электростанции. Тем более что история ее строительства тесно связана с историей нашего вуза. А в Старой Ладоге — древней столице нашей родины «шлюпачи» побывали вслед за Президентом России. Впечатления Владимира Владимировича от посещения старинной крепости в этом городе нам не известны. Студенты же остались под впечатлением.

## «Кто здесь не бывал...»

Прав поэт Владимир Высоцкий: кто лучше самого путешественника представляет все прелести похода — идешь ли ты в горы, спускаешься под землю или плывешь «по морям, по волнам». Человеку непосвященному трудно объяснить, что ушибы, порезы, стертые в кровь ладони — совсем небольшая плата за ощущение полета, когда идешь под парусом. Прагматик так и не узнает, каково это: купаться голышом в чистой речке, а на десятки километров в округе — ни души. Не доведется ему поесть ухи, приготовленной под чутким руководством отцов-командиров. И он уж точно не бросится в воду — перехватить шлюпку своих товарищей, которую относит от берега шлюзовым водоворотом. Проникнуться романтикой этих приключений невозможно, если сам в них не побывал.

Ольга СТРОКОВА

Редактор О.И.ТУГАРИНА

Адрес редакции:  
197376, Санкт-Петербург, ул.Проф.Попова,5  
3-й корпус, 1-й этаж, комната 3115. Тел./факс: 346-08-71

Отпечатано в ФГУП «СПб государственный газетный комплекс»  
198126, СПб, Ленинский пр., 139. Заказ №351  
Тираж 1500 экз. Бесплатно.

Учредители: Ученый совет и общественные организации  
Государственного электротехнического университета им. В.И.Ульянова (Ленина).  
Регистрационное свидетельство № 175 выдано исполкомом Петросовета 4 января 1991г.